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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap, 
hétfő és 

ünrieputáni nap kivé'elével.

A lap szellemi és anyagi 
részét érintő összes kül­
demények a szerkesztőség 
vagy a kiadóhivatal cimére 

küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
III. kerület, Arany János-utca 8.

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 153. Felelős szerkesztő: Dr. Nagy László

Ez a búke — harc a halálig! ■

A szabadoktatás 
intézménye, melynek fontossá 
gára olvasóink figyelmét fel akar 
juk hívni, már a háború előtt is ; 
megvolt nálunk. Megvolt a mun­
kás gimnázium, a szabad lyce- ; 
umi előadás, de igazi népszerű- ; 
ségre egyik sem emelkedett, nem i 
tudiuk igazán megkedvelteim, 
felvirágoztatni egyiket sem.

A nép, a közönség nemtörő i 
dömségével okolni meg a siker- | 
telenséget, egyoldalú magyaré- ; 
zat. Lehettek ott bizony egyéb : 
okok is, melyek között nem utol- . 
sók a rendszertelenség, módszer­
telenség, az élet aktualitásaival ' 
nem érintkező elvont ismeretek j 
területein való tétova tapoga- i 
tódzás.

Azt is el kell ismerni, hogy 
ennek a fontos nemzetnevclö in­
tézménynek nagy jelentőségét 
nem tudtuk kellően elismertetni 
Nem vettük komolyan és azért 
nem is tudtunk kellő hangula­
tot, vagy — mondjuk — reklámot 
teremteni a szabadoktatás érdé 
kében.

Most is nagyon csendesen 
folynak az előkészületek. Váro­
sunk szabadoktatási tanácsa már 
két hónappal ezelőtt tanácsko­
zott a teendőkről, az idei pro­
gramúiról és reméljük, nem so 
kára meg is indulnak a szabad­
oktatás különféle kurzusai.

Nemcsak a külföldi minták, 
melyek előttünk lebegnek, ha­
nem az átélt háborús és forra­
dalmas évek s még inkább mai 
szánalmas helyzetünk megköve­
telik, hogy a szabadoktatás in­
tézményét komolyabban vegyük, 
mint azelőtt.

Az ismeretterjesztés minden 
lehető eszközével világosságot 
kell támasztanunk minden ma­
gyar ember lelkében, hogy lássa 
az ő helyzetét ebben a hazában 
s még inkább e haza helyzetét 
Európa országai között.

Aki nem ismeri hazája helyze­
tét, fajának veszedelmét, nem is 
lehet jó hazafi. A haza fokozot 
tabb áldozatokat, több belátást 
követel most mindenkitől, mint 
bármikor, de hogyan várhatjuk 
ezt a belátást s az áldozatkész­
séget népünktől, mely iskolázat­
lanságánál fogva nem érti meg 
ezeket a követeléseket?!

A gyermek, kinek édesanyja 

halálos beteg, nem éri fel ésszel 
a reá váró veszély nagyságát 
Népünk sem fogja fel a nemzet 
életét megrendítő nagy csapás 
jelentőségét s mivel nem érti,

LEGÚJABB.
— Telefonjelentés. —

Genf. A Népek Szövetsége gyűléseivel kapcsolatban oly áram j 
lat indult meg, hogy a magyar Felvidék sorsát népszavazás 
döntse el

A kormányzópárt kebelében ismét a kabinet rekon 
struálására vonatkozó törekvések merültek fel. A politi 
kusok egy nagyobb csoportja erőskezü szakértő minisz­
ter kabinetet akar.

A békeszerződés ratifikálásával időszerűvé vált Magyar 
ország külkereskedelmének rendezése. Az OMOE. a kormányhoz 
feliratot intézett, melyben a kereskedelmi külügyi és pénzügyi 
minisztériumok részéről a vámtarifa medváltoztatására vonatkozó 
tárgyalások minél előbb való megkezdését kérik.

Az Ébredő Magyarok Egyesülete ügymenetének meg 
vizsgálásara kiküldött miniszteri biztos a központi vá 
lasztmányt ülésre hivtn össze, melyen az alapszabályok 
megfelelő megváltoztatásáról tárgyainak. A központi vá­
lasztmány a tagok szigorú igazolását és a visszaélések­
ben eszesek tagsági jogának revizió alá vételét hatá­
rozta el.

Apponyi Albert Becsbe utazott, ahonnan a fövő héten tér 
vissza. Elutazását politikai ügyekkel hozzák kapcsolatba.

A kormányzó kinevezte a földbirtokrendező bizottságot- 
Elnöke dr. Szomjas Lajos államtitkár; a bizottság tagjai: Zsíros 
Kálmán, Papp István kúriai bírák, Gulya László, a közig bíróság 
elnöke, dr. Oyurkovics László, a közig, bíróság tagja, Demjén 
Gyula. Ivády Béla, Szilassy Zoltán, Meskó Pál, Terstyánszky Kál­
mán, Mattyasovszky Miklós, dr. Börcsök Andor, Baross Gábor, 
dr. Papp Géza és Horánszky Dezső.

Az angol munkások képviselője a legyőzött államok 
nak a Népek Szövetségébe vaió felvételét követelte. Be 
szédét nagy tapsvihar követte.

Páris : Athénben véres tüntetések vannak Konstan 
tin ex király és Venizelosz hívei között. Hir szerint Anglia 
nem ellenzi Konstantin visszatérését.

Az iskolák segélykiáltása.
Mint a halálos veszedelembe 

jutott élet segélykiáltása, úgy 
hangz'k az az Írás, melyben 
Bíró Ádám. az elemi iskoláknak 
mindenek között kiváló igazga 
tója felhívja a figyelmünket arra 
a veszedelemre, amely a jövő 
nemzedéket az évek óta tartó 
szénszünetek miatt fenyegeti.

A keresztyén magyarság alul- 
maradását és a jelen idők min­
den nagyszerű küzdelmének 
hiábavalóságát jelenti, ha a jövő 
nemzedék kulturális fölényét és 
felkészültségéi nem tudjuk biz­
tosítani. És ha mindenki any- 
nyira átérezné ennek az ügynek 
a fontosságát, mint a segítségért 
kiáltó Bíró Ádám igazgató úr 
és mi, akkor nem volna szük­
ség semmiféle mozgalomra se.

A tanítás biztosításának kér­
dését különben állandóan felszí 
nen fogpik tartani. Mert amig 
fűtőanyag lesz Kecskeméten, az 

nem is érzi át.
Oktassuk ki komolyan, becsű 

lettel, huzgósággal s a magyar 
nép bizonnyal minden jóra kész 
ségesen hajlandó!

iskolák fűtésének kérdése nem a 
legutollsó, hanem a legelső rangú 
fontossággal bir.

A sokaknak szóló segélykiál­
tás különben igy hangzik :

Tekintetes Szerkesztőség!
A népiskolai tanítás folytonos­

ságának biztosítása, a népisko­
lák fűtőanyaggal való ellátásá­
nak gondja nagy súllyal neheze­
dik reám. Ezzel a nyugtalanító 
gonddal fekszem és kelek na 
ponta. A városi tanács, közig, 
bizottság, iskolaszék, a sajtó, 
minden illetékes és nem illeté 
kés faktor a legnagyobb jóaka­
rattal van az ügy iránt. Tüzelő 
anyag azonban nincs. Az ígé­
retek és ehhez fűzött remé­
nyek eddig nem válttak be. 
Hogy beválnak-e a jövőben, 
nem bizonyos.

A népiskolai tanítás folyto­
nosságára soha nem volt oly 
nagy szükség, mint ma. 10 — 14 

éves tankötelesek tömegesen jár­
nak az I sö osztályokba. Ha 
nem tudjuk a tanítás folytonos­
ságát biztosítani, az analfabéták 
tömegei aggasztó módon meg 
szaporodnak. Mi lesz kultúránk­
kal, ha annak alapjai oly héza 
gosan rakatnak le.

A népiskolák fűtőanyagának 
biztositása iránti eddigi tárgya­
lásokból, az ügy jeleniegi állá­
sából azt a következtetést vonom 
le, hogy a teljes segítséget nem 
lehet a városi hatóságtól várni. 
A hatóság olyan sok irányú és 
súlyos teljesítményekkel, akadá­
lyokkal áll szemben, hogy a mai 
viszonyok között azoknak meg­
felelni, azokat leküzdeni aligha 
bírja. Itt a társadalomnak is meg 
kel' mozdulnia. Az a társadalom, 
mely a fehér asztalnál, kisebb 
fontosságú célokra pár perc 
alalt tízezreket tud áldozni, mely 
eddig minden segítési akcióban 
készségesen vett részt, nem zár­
kózható el a népoktatás ügy 
iránti áldozatkészségtől sem.

A pusztákon szépen nyilatko­
zott meg í.z áldozatkészség. Ez 
tette lehetőve, hogy ott a taní­
tás eddig is folyhatott. Tudom, 
hogy a természetbeni segítés a 
városban nehezebb, mint a pusz­
tákon. De lehet a segítés pénz­
beli adomány is. Kérem a tek. 
Szerkesztőséget, hogy az eddigi 
szeretettel és jóakarattal karolja 
fel továbbra is ezt a rendkívüli 
fontosságú ügyet. Szóljon a 
szülőkhöz és az iskoíaügy lel 
kés barátaihoz. Hívja fel őket 
természetbeni vagy pénzbeli ado­
mányokra. Az altalános meg­
nyugvás szempontjából meg kell 
ezt a próbát tennünk. A termé­
szetbeni, tüzelésre alkalmas ado­
mányok egyenest az iskolák ud 
varaira szállíthatók. A pénzbeli 
adományokat pedig a helyi lapok 
szerkesztőségei s a népiskolák 
igazgatóságai fogadnák el.

Ügyünket a tekintetes Szer­
kesztőségnek jóakaratába ajánlva, 
maradtam

Kecskemét, 1920. nov. lóén, 
kiváló tisztelettel

Bíró Ádám,
h. felügyelő-ÍRazgató.

KÜLFÖLDI HÍREK.
Ausztriában semleges hivatal­

nok minisztérium alakul.
Csehországban tovább tartanak 

a zavargások.
Görögországban mindenütt 

tüntetnek Venizelosz ellen.
A nagykövetek tanácsa elha­

tározta, riogy a még Danzigban 
levő angoi és francia csapatok 
nyomban hagyjak el a várost.

Csehország állami kezelésbe 
veszi az. ö-szes vasutakat. C-eh- 
Szlovákiában is.
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A bolsevisták Smoienskben | 
lengyel h idifoglyol ból hadsere- i 
get szerveznek. A hadifoglyok ! 
azért állanak be tömegesen, hogy 
az éhenhalástól megmenekülje­
nek. A lengyel delegáció az 
orosz küldöttségeknél ezért til­
takozását jelentette be.

Don Jaime lemondott a spa­
nyol trunia való igényéről, ez 
zel megszűnik Spanyolországban 
a Ctrlista-mozgiilom

Amerikában nő az antiszemi 
tlzniUS.

HAZAI HÍREK.
_____

A kormány már megállapodott 
lég - özelebbi progianmjáruk „lap ■ 
elveiben, melyek szerint kikap 
cso'va z alkotmányjogi kérdé­
seket, mindenes előtt pénzügyi, 
gazdasági és szociális torvény 
jav s atozat fognak Készíteni

A főváros vagyona 14 évvel 
ere ótii becslés szer mi 215 millió. 
A vizvezetés deficitje 105 millió.

Pozsony-niegye szívósan har­
col a cseherv erószakkosságai 
ellen.

A katonai ügyészség nagy ener 
giával nyomoz a jogtalan tábo­
rozások ügyeben.

Rabinovics Józsefet, a kom­
munista-párt főtitkárát, tizenöt évi 
fegyházra ítélték.

A kereskedők Baross-szövet- 
sége mozgalmit indítóit a szö­
vetkezetek ellen.

Az Omge memorandumában 
azt Kivánja, hogy a jövő évben 
má szabaddá tegyék a gabona 
forgalmát.

Az Est értesülése szerint két 
hor.api szünete lesz a nemzet 
gyűlésnek.

— Gyászhir. Dr. Lakos Béla 
pápai főgimn. tanár földink, édes 
atyjv Ljkos Imre földbirto­
kos, 48 as nonvéd folyó hó 13 
án reggel 7 órakor munkás éle 
tének 88 evében elhunyt. A bol­
dogult hült teteme folyó hó 20 án 
d e. 10 órakor fog a budai-uti 
református ‘emelőben örök nyu­
galomra helyeztetni.

— A hitelbank helyi érde­
keltsége. Az Alföldi Fakeres- 
kedeimt Részvény társaság, mely 
a helyi fakeicskedök érdekeltse 
gél egyesíti magiban, a Magyar 
Általános Hite.oank érdekcso 
portjábr tartozó Magyar Általá­
nos Fatermelö égisze alatt öt 
millió koronára történő alaptőke­
emelésével kapcsolatban az ál­
tali vásárolt, Hunyadi város 10. 
sz. alatti telken, mely iparvágány­
nyal lesz ellátva, rövid időn be­
lül a következő vállalatokat léte 
siti: cementárugjár, általános fa- 
megmunkáló, támegbutorgyáitás- 
S: kapcsolatban, fából készült 
gazdasági eszközök és hordók 
gyártása, nagyszabású épület­
anyagraktár, mely az össze épít­
kezési anyagokat felöleli stb. A 
vá-lalat fentarija és fejleszti az 
eddig folytatott üzelőacyag ke­
reskedését is faternvíéssel kap­
csolatban. A cseh szlovák fabe- 
hozatal organizációjába Kecske 
mét körpotlbal l> lekapcsolódik, 
ami a város ftellatásara döntő 
jelentőségű. A feieme endő alap­
tőke nagy tés/e már is lejegy­
zést nyert.

Pártoljuk a keresztyén sajtót! I

Segítség a városi tisztviselőknek.
A pénzügyi bizottság keddi 

ülésének tárgysorozatán szerepel 
a városi tisztviselők ruhasegélye 
és anyagi helyzetének javítása is.

Bizonyára nincs a földkerek­
ségén ember, aki iáíván és is 
mervén a magyar tisztviselő 
nyomorult, koldus helyzetét, a 
segítés sürgős szükségét ne 
látná. Csak a napokban mutat­
ták ki számszerűleg, hogy a mai 
százszoros árak mellett százez 
reket kellene fizetni egy egy 
tisztviselőnek, hogy ebben az 
őrülten meggabalyodoit világban 
e te igethsss az életét. Szinte 
elképzelhetet en, hogy hogyan is 
tudnak azok a tisztviselők még 
a város dolgaival is törődni, 
akiknek a már sem ésszel, sem 
zsebbel föl nem érhető árak 
mellett néhány ezer koronács- 
kából kell a saját és családjuk 
minden szükségleté ő1 gondos 
kodni.

Erről beszé'getlünk a napok­
ban egy városi tanácsnokkal. 
Mert miről is beszélgetne ma 
másról, két ember ha összeke­
rül. Kitekint az ablakon a tanács­
nok ur és azt mondja:

— Látod azt a két sintér- 
legényt odalenn! N:hát azok­
nak több fizetésük van, mint én 
nekem! . . . Vagy itt ah a váró*  
kocsijával az a városi kocsis! 
Annak majdnem kétszerannyi a 
tize'ése, mint egy tanácsnoknak, 
íme a bizonyíték! — Sebtiben 
pipin? jegyezte aztán egy vá­
rosi kocsisnak az évi illetmé­
nyeit s olt áltátt számokban az 
igazsága.

A keleti marhavész.
Közli:

Flóris Rudolf m. kir. állategészségügyi főfelügyelő.
Megkondultak Csonka-Magyar 

1 országon a vészharangok s hir- 
I detik, hogy ismét nagy vészé- 
I delem fenyegeti kirabolt, kífosr- 
| tolt, tönkrement szegény. sze- 
' rencsétlen mrgysr hazánkat.

Lelki szemeim előtt 'álom a 
tatárjárás utáni azon képei, mi 
dőn IV. Béla király az éhhaiál- 
ban elpusztult emberek csont- 

| vázai közt vigasztalta kikódult 
I népét, s borzadva gondolok rá, 
| hogy ez a sors vár szegény 
í hazank népére, hz a keleti mar 

havészt behurcolnák országunk 
ba mert ez a betegség futó 
tüzként terjed olt, hova az be 
hurcoltatik s hírmondója is alig 
marad a szarvasmarha, juh, kecs 
kének, sróval a kérődző házi­
állatoknak, mert száz közül a 
legjobb esetben 2—3 darab ma­
rad meg, a ‘öbbi pedig el 
pusztul.

Hogyan szántja fel a gazda a 
; földjét, ha nincs igavonó állatja ? 
i Mivel táplálkoznak a csecsemők,

■ ha nincs tej? Honnan szerzünk 
I húst élelemie? Honnan ruház- 
| kódunk, ha nem lesz gyapjú és 
i nem lesz lábbelink bőr hiánya- 
I bán ?

Ez a veszedelem a tornán rab 
lásnál is halványozodoitabb lenne 
s azt hiszem, hogy végveszede­
lem, s elmondhatnánk mi is, hogy 
•Ez a harc lesz a végső.

Beláthatja te hál mindenki, hogy
■ az ez ellen való védekezés lét 
' kérdésünk, igy hát mindenki kö
I telerségének tartsa azt, hogy 

utón útfélén az emberiséget ok 
' tassa arra, hogy mi módon kell

A vidéki lapok tudósításai 
nyomán alkalmunkban áll figye­
lemmé' kísérni a városi tisztvi 
selők anyagi helyzetének segí­
tésére irányuló határozatokat. 
Miskolc, Makó, Debrecen, Vá­
sárhely s több nagy városban 
két háromszáz percenttel emel­
ték a városi tisztviselők illetmé­
nyeit. Az ügy előadójának bízó 
nyara tudomása van ezekről a 
példákról. A kecskeméti városi 
tisztviselők fizeiésüknek 50 per 
centjét kapták eddig segítség 
képen. Igaz, hogy a hatomszo- 
rcs fizetés sem koit/an meg, 
de id . ig óráig ez is c.ak valami 
s a jóakarat bizonyítása is nye­
reség.

Renkivül . agy érdekek fűződ 
I nek pedig ahoz, hogy a kenyér 

adó gazda jóakaratát lássák a 
tisztviselők. Akik a százezres 
lakosságú város minden ügyét 
baját intézik, akik ;> sok milliós 
értékű városi gazdálkodást keze- 
ük, azokat nem lehet ■ nyomor 
kínzásaival végkép elkeseríteni 
és munkaképielenné tenni. A 
munkaadó érdeke elsősorban, 
hogy munkásainak a testi és 
anyagi jóléte revén azoknak a 
n unkakép essége, megbízhatósá­
ga, munkát-. I -si menye fenntar 

i tassék.
Ma, amikor a városi vagyon 

értéke is százszorosára emelke­
dett, a tisztviselői fizetés akár 
ötszörösére való felemelésére is 

j könnyen találhat fedezetet a jó 
akarat által irányilott pénzügyi 
bizottság Hisszük, hogy úgy 
is lesz.

véd íkezni a keleti marhavész 
ellen.

Elsősorban a határszéli vár 
mrgyék lakosságának volna lelki- ’ 
ismeretbeli kötelessége, hogy 
megszállott területtől még ingyen 
se fogadjanak kérődző altatás el 
s onnan ne hozzanak be sem­
mit, meit nemcsak az élő állat, 
hanem az állatoktól származó 
bőr, szőr, csont, sőt a fertőzött 
területről származó széna, szalma 
s rongyok is terjesztői a bajnak 
A gazdák tartózkodjanak uj illat 
beszerzésétől, ha pedig elkerül- 
he'etlen a vásárlás, úgy legalább 
8 — 10 napig elkülönítve lóistál­
lóba tartsák s netán a legeseké 
iyebb megbetegedett látnák, úgy 
haladéktalanul jelentsék be úgy 
az I só fokú állategészségügyi 
hatóságnak, valamint a m. kir. 
állatorvosnak, meit ha a bejelen­
tést elmulasztják, úgy a legkér­
lelhetetlenebb büntetésben is ré­
szesülnek a nagy kárukon felül.

Röviden, dióhéjba összeszedve 
a keleti maihavész tünetei ezek :

Az állat lázas, te iát igen gyak­
ran iszik; bágyadt, étvágy kérőd 
zés hiányzik. Első nap székre- 
kedés van jelen, de másnap híg 
rizslészerü. .ercsiaokkal tarkazott 
bélsar ürül ki. A ze.nhéjak meg­
duzzadnak, közülök, valamint az 
orrnyí.á bol is vércJkokkal tar­
kazott váladék ürül ki, ez ész­
lelhető a többi természetes nyí­
lások váladékában is, jeléül a t 
nak, hogv az összes nyálkahár­
tyák megbetegedettek.

Pusztai tanítók, kézbesítők, 
rendőrök és mindenki, ki a ta­

nyai néppel érintkezik, tartsa kö 
telességének felhívni a gazdák 
figyelmét e kiszámíthatatlan ve 
szedelemre, hogy elkerülhessük 
azt, mert eléggé Megbünhödie 
már e nép a múltat s jövendőbe

NAPI HÍREK.
A nagy Évfordulón.

Titokzatos, sejtelmes éjszaká­
ban megnyílt az ég s egy láng 
tekintetű, vérpiros ruháju angyal 
szállt zúgó szárnyakon megren­
dülő tengerek felett. S amerre 
r pült, megdobbant a földnek
pihenő lelke. Alvó országok föl 
ébredtek s fele ujjongtak. Lég 
szebb angyal... szabadság an­
gyala, jöjj, óh jöjj, mi hozzánk 
szállj, Köziünk időzz ... minde­
nünket Neked adjuk, kincsein­
ket, gyermekeinket, csak maradj 
nálunk . .<

Az angyal tovább szél t. Arany- 
fényben tündököltek a csillagok, 
ezüstösen fénylett a hó d s gyé­
mántként sziporkázott a Ká pi 
tok örökös hava. S miko lené 
zelt az angyal, I itta, hogy ott 
vonaglik egy szegény, megkö ö- 
zölt, lázas, ezer sebből vérző 
ország, — a m1 szegény, éd.-s 
hazánk - M igyarország !

Már nyögni se tudott — az 
angyalnak egészen fölé kellett 
hajolnia, ho^y megértse szivet- 
tépő suttogását.

— Sztbidság — tündérszép 
angyal... Te tudod, hogy szi­
vem minden doobartása Neked 
szólt . . . óh, miért lávoztál el 
tólem? Most már nem adhatok 
Neked semmit. Fiaim elestek, 
leányaim arca könnyekben her­
vad s iegázalt földemen mar nem 
terem annyi vadvirág, hogy ko­
szorút kötnessenek magzatuktól 
megfosztod anyák minden hős 
jeltelen sírjára. Én nem adha­
tok semmi! és nem is kívánok 
mást, mint a halált, — ha Te 
örökre elhagyszt, egyetlen sze­
relmem — Srabadsagb És az 
angyal látta, nogy egykori ked 
vese milyen nagy beteg és el­
csúfított sorvadásában s irga­
lomnál teit meg a szive. Mele­
gen szólott hozzá.

— Sokfelé van doigom Min 
deufele hívnak. A földkerekség 
valamennyi nópe utánam kiállt. 
Magadra hagytalak . . . védtele­
nül . . . fájlalom sorsodat De 
ne félj, teljesen örökre el nem 
hagylak soha ! Lesznek újra hős 
fiaid s üdére nyomás alól szaba 
dúló leányaid viragok.it szórnak 
utjokra. Bízzál! Visszatérek 
hozzád!

S a szegény beteg ország fel­
nyitotta örökre lezáródni készülő 
szemeit. Hit és remény ragyo 
gott tört fényében. Az angyal 
tovább szárnyai. Valahonnan a 
távolból gyönge, egyre erősbödő 
nesz hallatszott. Katonák léptei­
nek ütemes dobbanása.

Jöttek, kemény léptekkel . . • 
Bevonult Kecskemétre is a 

Nemzeti Hadsereg s leányaink 
virágokat szórtak nős fiaink út­
jára.

S feleszmélt szörnyű lázálmá­
ból, a gyógyulás útjára lépett a 
mi szegény, belegünk ... a mi 
édes hazánk, Magyarország! Bi 
zik benne, hogy visszatér Hozza 
nemsokára s löbhé el nem tá 
vozik egyetlen örökstép szere me: 
a Szabadság ! Sz.

posztó-, váj táru rak­
tára Tatay-t ragysze- 
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Miniszterek Kecskémé 
len Hiller István va'lls és köz 
oK'."-;ügyi miniszter és dr. B- 
..í-d Á.'O ion nénjói-ti inni-z 

t r ma délben Kecskeméti’' ér 
kr..ti k. Ugyanezzel a vonattal 
é kéznek Pékár Oyuláné és a 

.-k iyek estélvén szereplő mü 
i -■ iválóságok is. A nagyszerű 

ii ’rekkel biztató Székely est 
eiőveiő szereplóit, mint városunk 
vendegeit, meleg szeretettel üd- 
vörö jük Kecskeméten

Protestáns Egyesület 
-.etösége az Egyesület körei

■ e'-. s az Ifjúsági Egyesület 
bevo.r r-ava! a tagoknak, z Egye- 

■ilet ráit érdíKlödők.irik szóra 
■<nzt-ására családi estélyeket 
,.á dérozik rendezni. Ez esté- 
r k célja az, hogy a tagok, csa 
alj ,. az Egyesület jóakarói 

családias, fesztelen együttlétben 
■ölt- lek el egy-égy estét, ->m - 

e' s vala'ok, ze-.teszámok stb. 
i/itriak meg. A- Egye-ület ve 
■tőségének törekvése bizonyára 

m.-gá't'is .< fog találkozni s az
i ■' n, november 27 én este 

8 -a nagyszámú társaságot
• ' k együtt az Egyesület ti.t-

g i Az első . t: y műsorát
• ’ tós légyes, zongora, ének, sza 

lan szánok fogják kép zői. A
lit.'S műsort a vezetőség a 

k-Hő időbe i közölni fogja. Be- 
i pö díj ne n I sz, csupán a fii 
;e-i, világítási költségekre kér a 
vezetőség önkéntes adományokat.

Halálozás Részvéttel értesül­
ünk, nogy Pint Pálne' folyó hó 

20 á i, reggel b órakor 48 éves 
-órában, hosszú és kinő szén 
v -de ek u án csendesen elhunyt. 
T :m -tése folyó hó 22-én, hétfőn 
dé utá i 3 órakor lesz — a ref. 
vrllás szerint — Cserép utca 36. 
sz. háztól, a budai-uti ref. teme­
tőben.

— A cipőutalványok átvé­
tel- ügyésen felhívja a m. kir. 
adóhivatal az állandó illetménye- 
--.-<ei, hogy naponként délelőtt 
8-:ol 12-lg, vagy délután 3-tól 
5-g mindenki személyesen je 

itrezzék! Ac ígényjogosultsá- 
.■o< hivatalból ábapitotiák meg 
Az állampénztárnál levő kimuta­
tásba fői nem vettek nem kép­
it-.1 ; k utalványt. C pőutalvánvt 
Us.yr.1 s csak azok a tényleges 
szolgalatban levő állami a -.alrna- 
zottak kaptak, akik illetményei­
ket az adóhivatalnál veszik fel 
A n ugd-jssok és városi alkál­
in iz-> tő. tehat nem kaplak.

— A Prot. Leánykor 21-én, 
v i.- iiap délután 3 órakor rövid, 
d . fo ltos megbeszélést tart. A 
vezetőség kéri a tagokat, szives- 

• djcnek teljes számban meg 
letenni.

Szenzációs tartalommal 
jelent meg a Síinhíz és Tar 

as.";g> legújabb 12. száma. Ko­
médiás s a művész címen vezér­
eik!., vers Szinthó Györgytől, 
i«is.<l.-lek a «Silvió kap'tány» ból, 
!:ö.-—rdésre beérkezett válaszok, 

•zá noló a szépségverseny ed­
dig • redményéről, színházi hírek 
ziniapok stb. teszik váliozitossá 

a lapot, meiy 5 koronás árban 
kapható az uj ágárus kocsikon 
s a zinházi pénztárnál.

A közalkalmazottak be 
szerzési csoportjának vezetősége 
felkéri az intéző-bizottság tagjait, 
hopy folyó évi november hó 20. 
napján délután 4 órakor a kir. 
törvényszék I. emelet 50 aitó 
számú hiv. helyiségében meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Zenekari megbeszélés. í 
Protestánsok zenekarinak tagjai, 
szi'-eskedjenek 22 ée este 7 óra­
kor, ;.z egyesület kis termében, 
hangszereikkel együttm.gjsle,.ni

— Értesíti a cpész-, csiz­
madia és papucsc-sszakosztáiy 
vigalmi-bizottsága a nagyérdemű 
közönsége*,  hogy e ho 21-én, 
vasárnapra hirdetett táncmulat
• ■■ ;á< kózorjöit akadályok miatt 
fo yó hó 28-án, Visx -c p az Ott 
hon dísztermében tartja meg. — 
Tisztelettel a rendezőség.

— Adomány Pálinkás lm- 
| rétté, a harctéren elhult József 
j fiának halála évfordulóján 50 ko 
; rónát adományozott ■> még ide- 
- génben szenvedő magyar test- 

véreink ha taszálli fására.—Dicsé— 
réttel kell megemlékeznünk e ne- 
mesíelkü adományról, mely egy 
lépéssé! ismét köze-bb ,-iszi e 
sze >t ügyei a megvalósulás felé.

— A Mozgóképházban bét 
1 főn és kedden a legszebb ma- 
i gyár mozicsil'ag, Hollay Kamilla 

szerepel a Holby filmsorozat 
ő.zi eiső mayyar képen, a fe­
nomenális <Újjászületés*  en. A 
nagysikerű uj magyar fiimpro- : 
dukium telt názakai érdemei. — 
S erdan csütörtöKön a Burling- 
torn jaguár II része várja a lá­
zas érdeklődési. A hét végén az 
idei saison egyik legszebb slá­
gere, a királyi pompától ragyogó 
gáláns udvari történet, a <Bar- 
beri iá táncosnő*  következik.

— Donánybeváltas Magvar 
ország területén az 1921. évben 
termelt dohány beváltási árait a 
pénzügyminiszter a következők­
ben állapította meg. A beváltási 
ár métermázsánként van feltün 
tetve. A beváltási árak tehát a 
következők: Szivarboriték leve­
lek 2880 K Közönséges le»elek 
(tiszai, debreceni, szeged.) 520 
—2400 K ig. Fiiioti Kerti leve­
lek 1390—3360 K-ig. Középfinom 
keni levelek 850—2300 K ig. ! 
Debrői kerti levelek 1340—3360 
K ig. Közönséges kerti levelek 
450 — 1010 K ig. Szentandrási
muskotál-levelek 890—2400 K ig. 
Fehervtragu muskotái-leveiek 640 
—1920 K-ig. Közönséges mu*-  
kotál levelek 450—1010 K ig. Ka- 
padonáiiy levelek480—1440 K ig. 
Valamennyi dohánynembeli kihá­
gás 210 K. Valamennyi dohány 
nembeli csomózátban levél es 
tiszta hulladék 100 K. A fuvar

' pótlék egy koro ta.
A Petőfi Filmvúllalat 

szervezési sikere. A vállalat 
szervezői legutóbbi pesti ütjük 
alkalmával a legnagyobb érdek­
lődést tapasztaltak magasabb 
szervezetek vezetői részéröl. A
• Falu Szövetség  elnöke Marsall 
Ferenc szinte programmjuk ki­
egészítőjét és támogatóját látja a 
kecskeméti vállalkozásban, miért 
is e szövetség eleve is belépé­
sét jelentette be, mint alapító 
tag. Minthogy az elnök úgy hiszi, 
hegy a szövetség nagyobb ösz- 
szeggel vesz részt az alapításban, 
az ös.-zeg nagyságát decemberi 
közgyűlésük után fogja közölni. 
A másik meglepő siker, hogy a 
m. |fir. Közgazdasági Egyetem 
kara, vagy testületileg, vagy egyik | 
veze o tagja által vesz részt a 
Petőfi Filmé állalafban. Keddre 
már be is kénék az alapítványi I 
okiratot

*

— Pályázat. A viilanyteiepi i 
helyettes igazgató: állásta eddig ; 
még csak egy pályázat érkezeit, 
melyet Pa ky Dezső nyuj od i 
be. A pályázati határidő f hó j 

i 25-én jár le.

— Kihágás. A közigazgatási I 
büntet, bíróság Haspieí Mórné, 
Kecskemét, Gáspár Audrás-u. 7. i 
szám alatti lakost megbüntette I 
200 K ra, . miért italmérési en I

c! '-Iy léikül ho'" árusított

SZÍNHaZ.
Tavasz. Lindau és Wíihelm ) 

ibrettója és Strausz József ze- 1 
neje szerzett tegnap kedves es I 
tét a publikumnak. ,A darab lib- I 
rettőja nem a finom mflizlésü ■ 
közönségnek iratod, nem tör a i 
felhők felé, megelégszik az ala ’ 
csony létegek tetszésével is. Egy- j 
általában a librettó fordulat nél- I 
küli, száraz, megszokott operett- j 
téma: az anyósnak és-leányának 
a csalfa férj ellen indított hábo- f 
ruja. Ebbe a főkörbe állúják í 
azután be a szerzők a hivatal- I 
noKokat, az elválni akarókat és i 
a többi szereplőket.

A színészek hálás szerepeket ‘ 
kaptak, amiket legnagyobbrészt ! 
megjátszottak. A tőszerepek jó ' 
kezekben voltak. Hampel l onka 
és R. Tóth József finoman ját • 
szónak. V' -,beiyi a paraszleány I 
ból szobacicává lett alakot éles I 
vonásokkal, talán túl sok tempe- I 
ramentumma! játszotta. Burányi I 
ji'éka es ránca feltűnt a közön 
ségnek. Ö ömmel konstatáljuk i 
ennek a fiatal tehetséges színész j 
rr-k a felfelé haladását és sok- I 
oldaluságát. Pataky a szokott ; 
biztosságával játszott. Körösi j 
máskor vigyázzon, nehogy min i 
den szerepéből *kisz  kínai • le- I 
gyen. A többi szereplők és a 
*vá>m akaró nők< jói alakítottak.

A darab zenéje Stausz József 
alkotása. Aki még nem hallotta 
Strausz Józsefet, az többet várt 
tőle, mar csak azért is, mer! ‘ 
*Strausznak< hívják. O azonban . 
nagyon messze jár bátyjától, a ' 
keringő királytól; vannak az ő l 
zenéjének is szép részletei, mint 
péloáu! a második felvonás 
elején levő kanómkus feldol­
gozd *u  négyszólamú kezdőzene, 
mely annyira elüt a többitől, hogy I 
az ember szinte ezt mondja ma- ! 
gáoan: -Na itt biztosan segített ! 
az öreg Straus!- (János).

A rendezés Takács Ágoston I 
karnagy finom munkája. A da- í 
rabot könnyedén és precízen di­
rigálta.

A kart figyeimeztetni kellene,' 
hogy ne törekedjenek a karmes­
ter által megadott tempótól sza- 
baduini, mert ez a müértő kö - 
zönség körében nagyon rossz i 
impressziókat kelt. (Nem) |

Műsor:
Nov. 21. d. u. Charhe nénje. 

este. Pacsirta.
Nov. 22. Tavasz.
Nov. 23 Zsába.
Nov 24 Zsába.
Nov. 25. Debrecenbe kéne menni I
Nov. 26. „ „ „
Nov. 27.
Nov. 28. „ „ „
Nov. 29. d u. Hrjduk hadnagya. . 

este Tavasz.
— Kezdete este Vz 8 órakor — |

A MOZI műsora:
19., 20,21-én >Az ördög cim- j 

bórái <.
22—23. Újjászületés.
24—25 Burlingtoni jaguár II.
26—27—28. Brrbrrina tán- 

C'isnő. Gala is udvari történet 
XV Lajos korább!. (Csak 16 I 
éven felüliek számára)

29 —30. Mikor a szólő érik. 
Az »Uher< filmgyár nagysikerű 
magyar filmje.

SPORT.
Football mérkőzés.

A helybeli Müve fooibali-csa- 
pita vassrri p jálsz.a az őszi sze­
zon utolsó bajnoki mérkőzését 
a csongrádi Move vil. A kecs­
keméti csapa' kiváló formáját 
tekintve, nagyarányú győzelemre 
van kilátás. A csongrádi Move 
ugyanis a S’TK lói 11:0 arányú 
vereseget szenvedett. A kecské­
men Move periig az S TK t verte 
-meg 2:0 aiáritó.n

A mérkőzés t hát előre látha- 
tólag nem ide- eio áitozást a 
bajnokság állásában, melynek 
élén a kecskeméti Move áll.

Laptulajdonos és kiadó: 
az Eiső Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomni- 

Részvénytársaság.

Disznovágásokat 
elvállal Gaál József 
Koháry utca 1 szám alatt.

Fliegi Dezső kárpitos 
IV. kér, Arok-utca 12. szám., 
: Bódogh festő házában.

Olcsón, csinosan és jól
készít mindenféle
kárpitos és diszitS munkákat.
Szives megrendelést és párt 

fogást kér.

Asztalos-iparosok 
figyelmébe!

Mindenféle sodrony- éi 
bognár-szegek minden mé­
retben. Kovács- és laka 
tos - iparosoknak minden 
méretű rtidvasak, lemezek 
és kocsira való ráfok, a 
legolcsóbban kaphatók:

B i m bi, János 
vaskereskedésében, Vásári-utca 

(Ress-féle ház)

Férfi-, női trikóing és nadrág, 
Jager Ing és nadrág, gyermeK 

kezes Abas trikók, gyapjú 
sálak, férfi és gyér 

mekszvetterek, kötött- 
éstrikö keztyűk, női- 

ésgyermek- haris- 
nyak,férfi gyapjú- 

és cérna zoknik, 
sport szárak 

nagy választíkb -m kap'iatáM 

Kovács Menyhé?t 
divaiáiüüzletélv i, Kőrö-.i uic> 10.

Eladó bútorok.
Egy világos bükkfa háló 
szoba bútor eladó IV. ke , 
B.r ffy utca 18 szám 582

gépírót 
vagy gépirónőt felve­
szek, dr. Stejskal Ottó 
ügyvéd, V., Rákóczi-üt 5.

viragok.it
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a azt akarja, 
hogy ékszereiért a leg­
magasabb árt kapja, 
úgy vigye azt cl

Pásztor Pál
órás- és ékszerész­
hez Arany János-u.8.,

aki hihetetlen magas árt ad érte. 
Óra és ékszer javításokat, vala­
mint vésnöki munkát olcsón es 

pontosan eszközöl.
Zálogcédulákat magas áron veszek.

Női- és lérfi- 
rubaszövetek, színes 
és fekete kelmék a lég- 
jutányosabb árban kaphatók 
Muth Sándor cégnél 
Arany Jsnos-ulca 3 szám, 

a regi l'c ■ - piacon.

Agyék Isten kedves Sógor!
De jó néz ki!!
Ehiszörn; Én ajózsi falatozójába 
Üszőm sógor! Hát a hun van? 
Körösi-utca 32 sz. a cégérje: 
Erzsébet falatozó!
Mög a Rimóczy jó bora, 
Úgy a Butelíába!
Mög nézőm rögvest!

árat
akar aranyáért, ezüstjéért, 
úgy torduljon bizalommal

Szombathy Rezső 
műórás- és ékszerészhez. 
(Kéttemplcmköz). .■.

Babot, kölest, mákot 
za’bot ^es'uiThde n szabad l~ 
forgalomban levő ter­
ményt a legmagasabb 
árban vesz .'.
Dénes Károly cég
G pár András utca 4. szám.

(Régi N -gyvásári utca)

Budapesti mamzel 
üzlethelyiség hiánya miatt 
ideiglenesen Sárkány - utca 
3. szám a. lakásán vállal 

női kalapok 
átalakítását, díszítését és 
formázását Gyászkalacok a 
legrövidebb idő alatt készülnek.

Vállal férfikalapok tisztítását és vasalását is. 
Jutányos árak ! Pontos kiszolgálás ? 
L’gyanot. jó házikoszt kapható

: LEGÚJABB!
* Bécsi blúzok és al-
♦ jak, nőiingek és lino- 
' ieumok megérkeztek ..

POLLÓ-hoz 
Kőrösi-u. 10 Ecetgyár-épület 

Olcsó árak!

•l'

Sütöde átvétel.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy a rég óta fenn 
álló Beni-(Szolnoki)-utca 14. szám 
alatti Rotter-féle : : : :

péküzletet átvettem 
és azt a jelen kor igényeinek megfele­
lően átalakítva tovább folytatom ahol 
naponta a legizletesebb finom sü­
temény és friss názi kenyér a leg­
jobb minőségben kapható. Kenyér­
sütés napo. ta 3-szor, úgymint: reggel 
7, d. e. 10 és d. u. 2 órakor. —

: : Szives pártfogást kér : 

3ENDE PÁL 
sütő-mester.

Mindennemű 
kézimeukát fehér­
varrást és javítást, 
richelíeu, madeira, 
monogramm hím­
zést, és előrajzolást

Cim: IV. Bánffy 
utca 19. szám.

jutányosán vállal.

K GYELET
«■ disztemetkezési vülíalai

♦ Elvállal temetéseket a
♦ I .etyiz.rübh'őlaleg-
J díszesebb kivitelben.
♦ Felszerelésünk első
« rendűek. Kistolgálá
{ unk a legmérsekel-
♦ i bb árak mellett. - •
< Kérve a n. é közönség szí- 
J - vés pártfogását: - •
♦ Cserven és Társa,
♦ Széchenxi-tér 5. szám
♦ Iparos-Otthon mellett

Radó József
fűszer- és vegyes-árúk-üzletében 

(Gazdasági Gőzmalom mellett) 

minden e szakmába vágó cikkek 
a legjutányosabb áron kapha­
tók Kitűnő Tavoto kocsikenőcs, 
elsőrendű amerikai petróleum ; to­
vábbá jó minőségű burgonya és 
egyéb élelmi cikkek raktáron vannak.

Babot, mákot a íegmaga 
sabb napi áron váárolok.

Mindennemű 
fehérruha varjasát, 
javítását, 
gyermekruhákat, átaiakitá 
sokat és menyasszonyi ke 
lengyék varrását is jutányo 
san elvállalom Cim: IV k., 
Árok utca 37 szám alatt. 506

X Kecskeméti Ha ngy a Szövetkezet 
fióküzleteket 

nyitott
1 AL Ó Szentkirályon a 

formatus tempóm mellett.
2. Csongiádi utca 42 

alatt a Francsek-féle házban.
Ezekben az űzivtekben min 

denféle áru ép n úgy kapható, 
mint a főüzletb n.

3. Nagy gépraktára van 
a ref. egyh.-z Bazárépületében, 
ahol eg; edfli . tj 1> tők Hoffher- 
gépek és mindet: más gazda 
sági gép nagy választékban, va 
lamint háztartási cikkek is.

SZ
egy ontott vaskáiyl 
herd, egy egészen uj dunyha.
M g‘zki.ilhctő Petőfi utca 10. sz.
páro napo’-on délutánonkint.

p 1 o H Z"1 tev 66 os Singer
LI4UIJ féle sülyeszthetö

varrógép,
mely teljesen használható állapot 
bari van. Megtekinthető Bimbó 
János vaskereskedésében, Va 
sári-utca (Ressféle ház). 565

| Rőfösáruk
• vászon.
• szövetek stb, a lehetőX legjutunyosabb áronJ kaphatók Szilád! Károly
• utca (volt Róz a utca) 10.X sz., a „Piros aima“ ven
• dégló' mellett. 476

Üres ládák
minden nagyságban méltányos
érőn állandóan kaphatók a

Behozatali R.-T.-nál
Rákóczi út 3. szám alatt. 556

j magasabb áron veszek bárkinél » 
4 Brilliánsokat és ezüstöt *
♦ régi magas áron veszek. ♦ 
x Óra, ékszer javításokat, vés- ♦ 
+ no i munkát gyorsan és ju- x
♦ lányos áron végzek. <

Gyenes László
Arany János-utca 7. szám.

veíesz,

II/I m’ndent vesz,
AKI közvetít,
(11\1 Boc-kay (volt Zöld 

kert) utca 1. szám.

Egy jóravaló 
jobb nőt keresek, a ki min 
den házimunkát végez, egyedül 
álló nőhöz. Ajánlkozni páros na 
port délutánként lehel Petőfi u. 10.

Szép egészséges 

szilvafa - derekakat 
i legmagasabb áron megveszi 

RIGÓ esztergályos
S-tatér utca 18. sz. Métermázsá- 
jaért 400 koronát fizet 491

A Párisi Nagy Áruházban
Nagy körösi-utca 5. szám 

női- és gyermek kötött-kabá­
tok, harisnya, keztyu, dohány­
zó-cikkek, fapipák stb, nad­
rágtartók gummiból, illatszer, 
szappan, pénztárcák, női kézi­
táskák, diszmű- és játék-áruk

a legolcsóbban beszerezhetők.

Legolcsóbb 
bevásárlási forrás!
Sulit Irat l Pmos kiszolgálás I

Újonnan érkeze't őszi 
áruk, u. m.: barchet- 
tek, szövetek, posztók, rri
szövött- és kötött-áruk IXJ
nagy választékban és 
jutányosán kaphatók: -

Héber és Weisz 
posztó-, vászon- és divatáru­
üzletében. Katona-tér (Szinház- 
- - zal szemben). - -

Nagy tűzhelyraklár!
Raktáromon levő saját készítésű taka­
réktűzhelyeimet a napi forgalmi ár­

ban kiárusítom

Schrötter Béla lakatosmester.
László Károly - utca 2. szám.

FRISS TEAVAJ 
sajtok és halfélék, továbbá 
naponta friss felvágottak, 
tormás- és debreceni 

virsli kaphatók: 

SCHWARCZVILMOS 
fűszer és csemege üzletében 
Koháry utca 4. sz. (voh kis Be- 
reivás-korcsma helyiségben) a 
zálogház mellett. 468

Egy jó karbsn lévő 

pianínó eladó. 
A feltételek megtudhatók dr. 
Révész László ügyvéd iro­
dájában, Őz-utca 3. szám a.

Vacsi hegy 211. szám alatt 
(Völker telep) 2 hold 29 négy 
szögöles birtok lakóházak 
kai egészben vagy részletekben 
is. Bővebb fölvilágositást ád 
szentkirályi T ó t li Marton 
ügvvéd, Kiapks-utca 8. szám a

Linóleumok nagy választékban!

♦♦ harisnyák és min- 
$♦ denféle rövidáruk 
♦♦ a legjutányosabb 
♦♦ árban kaphatók:
H László Elek féle
JX üzletben, Kéttemplom-köz

J Legújabb gyabjú kreppek! Veleurflanelek min- 2 
j den színben! Fehér pique flanel és Barche- X 
X tek. Nyers- és műselymek 90 cm. szélesség- « 
| ben. Opál és krepp batisztek világos színekben. X

? MÉHES ILONA
x kalap- és divatáruüzletébe Nagykőrösi-utca 10. sz.

Z s*.  Olcsó
Gyapjú ratiné mindennemű színben!

«a N,.oda.Rta,«^Mrw^« rtOwy'rftr, btrwdaM | O. Scbelter- «■ Otnrcbe-tat «■ Mrtai,


